



权威发布

“985、211”存在竞争缺失

教育部拟启动“双一流”建设

6月28日,有消息称,国家将废除“985”“211”工程。教育部回应称:中央对新时期高等教育重点建设做出新部署,统一纳入世界一流大学和一流学科建设。

记者注意到,“废除”传闻来自教育部官网6月23日发布的一份文件,当中382份规范性文件被宣布失效,包含《关于继续实施“985工程”建设项目的意见》等“985”“211”工程以及重点、优势学科建设的相关文件。教育部称,中央对新时期高等教育重点建设做出新部署,将“985工程”“211工程”“优势学科创新平台”“特色重点学科建设”等重点建设项目统一纳入世界一流大学

和一流学科建设。

目前,教育部等正研究制定实施办法和配套政策,拟于今年启动新一轮建设。事实上,关于此轮教育改革早有顶层设计。去年8月,中央全面深化改革领导小组第15次会议审议通过《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》(下称《方案》)。《方案》开宗明义地说,“多年来,通过实施‘211工程’‘985工程’等重点建设,一批重点高校和重点学科建设取得重大进展,带动了我国高等教育整体水平的提升,为经济社会持续健康发展作出了重要贡献。同时,重点建设也存在身份固化、竞争缺失、重复交叉等

问题,迫切需加强资源整合,创新实施方式。”

如何推进“双一流”建设?教育部部长袁贵仁提到,政府要强化绩效评价,对支持力度动态调整,要避免身份固化。“要形成开放机制,对支持的学科适时调整。引导高校把工夫放在日常质量提高、一流水平建设上。”一位教育部官员表示,“双一流”建设的评审标准和资金分布都会有新的机制,不会像以前一样向确定的一所所高校拨款。“会更注重学科建设,同时在遴选上会有滚动淘汰的机制加入。”

据《新京报》

三湘要闻

我省下发“禁宴令” 严禁升学宴请

本报讯(记者 余娅)2016年高考成绩已经出炉,不少家长和考生都希望庆祝一番,合理合规的庆祝可以有,铺张浪费的“庆功宴”“谢师宴”“升学宴”却值得警惕。湖南省教育厅日前下发《关于严禁教育系统公职人员操办和参加“庆功宴”“谢师宴”有关事项的通知》(以下简称《通知》),严禁教育行政部门和学校举办“庆功宴”,严禁党员干部和教职工操办或者参加“谢师宴”“升学宴”。

《通知》指出,各地教育纪检监察部门要加大监督检查力度,组织人员进行明查暗访。要层层设立监督举报电话,自觉接受广大群众监督。对在检查、暗访和举报中发现违反规定要求的单位和个人,要依规依纪严肃处理,按照中央“八项规定”和省委“九项规定”,对照纪律处分条例,给予党纪政纪处分,公开曝光并在全省通报。对在社会上造成不良影响的,既要追究当事人责任,还要追究相关领导责任。湖南省教育厅公布了举报电话:0731-84720554,接受社会监督。

军队院校和国防生招生 军检控制分数线出炉

本报讯(记者 杨元崇)6月29日上午,湖南省教育考试院发布2016年湖南省军队院校和国防生招生军检控制分数线。湖南省教育考试院提醒考生注意,今年湖南省地方性加分项目只适用于湖南省省属高校投档时使用,因此,除报考湖南师范大学外,报考其他院校的军检控制分数线不含考生的地方性加分。

根据军队院校和国防生招生工作的有关文件精神,依据考生志愿和上线人数,区分文史类、理工类和男生、女生,划定了军检控制分数线,具体如下:

- 1.理工类男生:510分;2.理工类女生:575分;3.文史类男生:529分;4.文史类女生:587分。凡填报了军队院校志愿且达到上述相应分数要求的考生,可根据湖南省军队院校和国防生招生体检面试计划安排,前往相应的军检站点参加体检和面试,具体日程安排及有关要求已在“湖南招生考试信息港(<http://www.hneeb.cn>)”上公布,考生可自行查询和下载《军检工作手册》进行了解。

“维国奖学金”惠及千名学子 他以父亲名字设立奖学金 倡导建立美好和谐文明的乡村

本报讯(通讯员 唐华春 尹秋娥 记者 杨元崇)6月29日,湖南岳林律师事务所杨金柱先生、李茂林女士顶着烈日,冒着酷暑来到离别了41年的母校——洞口县竹市镇管竹中学,将自创的“维国奖学金”全部发放给品学兼优的管竹中学学子,赢得了父老乡亲的一致好评。

2013年,杨金柱和夫人李茂林商议以家父的尊名命名奖学金向母校承诺以每年10万元现金打到母校账上,一是回报母校与社会,激励下辈;二是纪念父亲的不幸,建立美好和谐文明的乡村。他每年以品学兼优和贫困学生为对象,4年来共资助学生1000余人次,最高1000元,最低200元,总计40万元。

杨金柱先生出生于湖南洞口县竹市镇上桥村,文革后就读于该县管竹中学,在恢复高考时他以县最高分被湖南师大录取。毕业后他先后在湖南人文科技学院、湖南财政经济学院任教,后又攻读了法学专业,现已成为全国律师坛名师。

省发改委发布10项警示告诫 湖南将开展教育乱收费重点专项检查

本报讯(记者 彭静)近日,湖南省发改委价格监督检查与反垄断局委托长沙市发改委就教育收费政策举行提醒告诫会,要求全省各大专院校和中小学校按照10项警示告诫,规范教育收费问题。长沙市市区部分大专院校及中小学校代表参加会议。

此次省发改委出台的10项警示告诫,重点规范群众反映强烈的乱收费问题,包括提高或变相提高学费标准,住宿、伙食、教材和教辅资料等服务性收费。择校费、补课费、捐资赞助费、托管费等。营造阳光收费的良好环境。

各学校在秋季开学前开展自查自纠,发现问题,及时整改。省发改部门将于近期开展教育收费重点专项检查,各级价格举报中心将24小时受理群众投诉举报,如发现违法违规乱收费的问题,可拨打12358进行投诉举报,一经查实,严肃处理,并通过新闻媒体公开曝光。

外埠传真

浙江:中小学教师将产生“教授”

6月28日,浙江省人力资源和社会保障厅、浙江省教育厅联合召开电视电话会议,对全省深化中小学教师职称改革进行动员和部署。在改革前,一般中学教师的职务系列为:员级、助理级、中级、副高级;一般小学教师的职务系列为:员级、助理级、中级。而在改革后,中学教师新增了正高级职务,小学教师新增了副高级和正高级职务。这意味着,按照培养和造就教育家的标准,中小学教师将产生出“教授”。

据《钱江晚报》

一个人的毕业典礼



6月26日,西北农林科技大学学位委员会主席孙其信校长,驱车5小时来到王功娜家为其举行一个人的毕业典礼。王功娜是西北农林科技大学葡萄酒学院2010级的本科生,3岁丧母,14岁丧父,2013年暑假她在办理贷款手续的路上发生意外,导致脊骨损伤,腰部以下失去知觉,不得不暂时中断学业。经过两年医治,她向学校提出了复学申请,但她的身体仍然无法进行正常的学习与生活。学校为她调整专业方向,组织开展网络教学和视频答疑。在老师和同学的帮助下,王功娜顺利毕业。

据《中国青年报》

中南艺术学校面向全省免费招100名学生

本报讯(记者 杨元崇)6月27日,湖南省中南艺术学校对外宣布,该校“致公万婴班”2016年面向全省少数民族地区、贫困山区、贫困家庭招收学生100名,这些学生的学费由万婴教育集团捐赠,3年每人3.6万的学费,共计360万。万婴教育集团董事长黄平老师接受记者采访时表示,我们在自己努力工作的同时,不要忘记,社会上还有很大一批孩子因为贫穷,因为很多原因,上不起学,更没有办法让自己拥有一份体面的工作,也没有办法改变家庭的贫困现

状。在国家“精准扶贫”的政策指引下,通过捐赠学费让贫困山区的孩子去完成3年的学业,掌握一技之能。湖南省中南艺术学校是经湖南省教育厅备案,长沙市教育局批准的一所中等职业教育全日制新型综合艺术学校。学校负责人介绍,欢迎年满15周岁爱好艺术的应届初中毕业生报名,从即日起可登录湖南中南艺术学校的官方网站进行报名,报名截止时间为8月中旬。据介绍,这些学生的专业方向是艺术,就业方向是幼儿园艺术老师。

(紧接01版)石长松多次向老教师请教,经过不断摸索,总结出来一套有效的方法:“要在每个年级段选一个学生做助手,当给其他年级讲课时,由他维持秩序;安排好座位,形成互助小组;午休或放学时间,再对一些学生个别辅导……”多年来,石长松班上的成绩多次获全镇第一名,他也成了“村级名师”。39年来,他教过的近1000名学生中,有200多人考上大中专院校,当初被他找回来的杨长远,现在怀化市某医院任外科主任。

爱心,照亮留守儿童

2012年秋季,来自南京的祁女士得知这里学生家庭困难,当场为学生提供了资助。回去后,她通过网络发布了兴隆寨小学贫困生的信息、图片,爱心人士纷纷响应,捐钱捐物,甚至亲自带着钱物来看学生。

为了收集学生的家庭情况,每周一到周

四放学后,石长松拿着手电筒,拄着棍子,穿着高筒靴做家访,3年下来,他访遍了兴隆寨村38个自然寨,1086位村民。

“就没见你对家里的事这么上心过,这么做值得吗?”妻子看着年过半百的老伴还这么拼死拼活地工作,气不打一处来。值不值得?石长松知道,从2012年开始,兴隆寨教学点收到各项资助55笔,累计资金19.8万元,衣物12000多件,67名学生和家庭得到帮助。现在,附近响头寨、松柏潭等村寨的学生也得到了资助。

石长松对所有捐助情况都进行了明细登记。“别人寄来的钱,就是贫困孩子的希望。这个钱,哪怕是差半分半厘,性质就变了。”石长松说,“善、恶只隔一张纸啊!”

责任,传递和谐声音

2013年4月,石长松在一次家长会上,

调解两位家长因为农田边界发生的矛盾,两人最终摒弃前嫌,握手言和。此后,石长松一个月召开一次家长会(寒暑假除外),除了邀请在校的学生、家长外,已经毕业的学生、家长也在邀请之列。

开家长会,石长松是最忙碌的那一个。会上,他得向家长们公示当月收到的资助钱物的去向、用途,收集反馈回来的信息,要求家长、学生给捐助者写信告知学生情况;得和村干部一起协调邻里纠纷,大到计划生育、征地建房的生活大事,小到地界争端、家长里短的鸡毛小事;还得宣讲党的政策方针。

黑发积霜织日月,粉笔无言写春秋。39年来,石长松先后荣获湘西自治州县级“优秀班主任”、“优秀教师”等荣誉称号,在平凡的岗位上,他正书写着一曲党员教师的奉献之歌!